

III. УНИВЕРСИТЕТ ХХI ВЕКА (научно-практическая конференция)

Научно-практическая конференция «Университет ХХI века» прошла в ВГУ 13 ноября 2008 г. Ее открыл ректор В. Т. Титов. С докладами выступили доктор исторических наук, профессор М. Д. Карпачёв, проректор по учебной работе, профессор Е. Н. Ищенко, первый проректор, профессор А. М. Ховив, а затем состоялся «Круглый стол», темой которого стала проблема «Университет и общество». В обсуждении участвовали: член-корреспондент РАН, профессор Н. М. Чернышов, профессора В. Г. Артюхов, А. В. Глухова, В. В. Тулупов, В. М. Акаткин, В. И. Федотов.

Конференция показала высокий интеллектуальный потенциал ученых университета, их понимание больших и ответственных задач, стоящих на современном этапе перед высшей школой России, постоянное стремление активно содействовать социально-экономическому и культурному развитию региона и страны.

УДК 378

Материалы поступили в редакцию 17 ноября 2008 г.

Аннотация: Обобщены материалы научно-практической конференции, посвященной 90-летию ВГУ, где рассматривались проблемы решения университетом новых задач образования, науки и служения общественным интересам.

Ключевые слова: университет, традиции, требования времени, направления развития.

Abstract: The document summarizes materials of research and development conference dedicated to the 90th anniversary of VSU. Key issues in education, science and working for needs of society were considered during this conference.

Key words: university, traditions, relevant needs, orientations of development.

*Выступление ректора В. Т. Титова
на открытии конференции «Университет ХХI века», посвященной 90-летию
Воронежского государственного университета, 13 ноября 2008 г.*

ОПИРАТЬСЯ НА ТРАДИЦИИ, РАЗВИВАТЬСЯ, СЛУЖИТЬ ОБЩЕСТВУ

Уважаемые коллеги!

Наша конференция посвящена 90-летию Воронежского государственного университета.

Сегодня, в преддверии юбилея, мы можем с удовлетворением констатировать, что наш университет осуществил те надежды, которые возлагались передовой общественностью и государством при его создании, стал крупным и ведущим образовательным, научным и культурным центром целого региона, по праву — о чем свидетельствуют объективные и независимые рейтинги — занимает достойное место в первой десятке классических университетов страны, пользуется заслуженным авторитетом в международном научном и образовательном сообществе.

При этом мы хорошо понимаем, что просто не имеем права довольствоваться достигнутым, останавливаться в развитии. Вот почему мы приняли план стратегического развития университета, инициировали переход на новый качественный уровень, подготовив проект Федерального университета Центрального Черноземья, определили в нем инновационный путь развития, направления дальнейшей интеграции и дальнейшего сотрудничества с вузами региона и ведущими зарубежными вузовскими центрами.

В том, что я сейчас говорю, нет ни грана хвастовства или попытки выдать желаемое за действительное.

Такова реальность, достигнутая трудом и творчеством университетских поколений. При этом все, кто сегодня работают в университете, видят и свои недостатки, и еще не использованные резервы, стремятся соответствовать возрастающим требованиям государства и общества.

Все мы, без сомнения, внимательно ознакомились с прозвучавшим 5 ноября Посланием Президента России Д. А. Медведева Федеральному Собранию, поддерживаем изложенные в нем положения. Не могу не отметить, что наши действия в 2008 г. и намеченные планы полностью отвечают букве и духу президентского Послания. И это не только радует, но и вселяет в нас чувство особой ответственности.

Планируя конференцию, мы хотели показать, на какие традиции опирается наш коллектив сегодня, какие направления работы определяет для себя как наиболее актуальные, на какие перспективы ориентируется. Наконец, организаторы предлагают специально провести в рамках конференции «Круглый стол» на тему «Университет и общество», ибо вся история ВГУ тесно связана с историей нашей страны и региона, а наша повседневная деятельность направлена на решение задач в интересах развития Воронежа, области и Центрального Черноземья, в интересах укрепления государства.

Завершить конференцию мы полагаем презентацией ряда книг, выпущенных к университетскому юбилею.